
XXIII. évfolyam | 10. szám | 2023. november

december 3., vasárnap

advent első vasárnapja

16.00 órától 

a Szent István téren

Részletes programok hamarosan
Dabas Város Hivatalos Facebook 
és Instagram oldalán.

– adventi vásár

– színpadi programok

– gyermekprogramok

– kézműves foglalkozások

– állatsimogató

Felgyúlnak

az ünnepi

fények

A 

DABASI JÉGPÁLYA

legkésőbb 

december 3-tól

VÁRJA LÁTOGATÓIT!

fo
tó

: K
ar

lik
 D

ór
a

Engedélyszám online: ISSN 2063-1693



















RENDEZVÉNYEK, ESEMÉNYEK			

WWW.DABAS.HU10

O któber 10-én ünnepelték a dabasi Szent János Katolikus 
Általános Iskola fennállásának 30. évfordulóját. Az 
ünnepségen részt vett Marton Zsolt váci megyéspüspök is, 

aki az iskola alapítójának, Pásztor Győző atyának tiszteletére 
emléktáblát szentelt fel az iskola udvarán, valamint Soltész Miklós, 
egyházi és nemzetiségi kapcsolatokért felelős államtitkár.

Az ünnepség az emléktábla megáldásával vette kezdetét. Püspök 
atya megemlékezett Győző atya érdemeiről, kitartásáról aki 
pedagógusi képzettsége miatt mindig is szívügyének tartotta a 
tanítást.

Szükség is volt elkötelezettségére, az 1993-ban újjászervezett 
Szent János Katolikus Általános Iskola ugyanis nagyon nehéz 
körülmények között tudott elindulni. „A hit, szelídség, alázatosság, 
igazságszeretet, imádság és az Isteni gondviselésre való hagyatkozás 
az, ami életben tartotta, és jelenleg is élteti iskolánkat, ez adott 
rendíthetetlen erőt, hitet Győző atyának és sok hívő léleknek, a múlt 

és jelen kor kihívásaihoz, és ahhoz a harchoz, amelyet Isten 
fegyvereivel kellett megvívniuk” – emlékezett meg beszédében az 
atyáról Kollár László, az iskola jelenlegi igazgatója.

A kezdeti nehézségek ellenére Győző atya, az iskolavezetés, a tanári 
kar és a szülők kitartásának köszönhetően az egyházi iskola 
fennmaradt, további részekkel, többek között kápolnával is bővült. Az 

intézmény ma nyolc évfolyammal és 14 osztállyal működik. Az iskola 
dolgozói a teljes ember nevelésére törekednek, fontosnak tartják, hogy 
testi, lelki, szellemi és hitéleti szempontból egyaránt igényessé váljanak 
növendékeik. „A múltban lefektetett keresztény értékek táplálják, mint 
a gyökér a fát, az itt tanuló diákokat, szüleiket, tanárokat és dolgozókat. 
Győző atya gyakran idézte Alföldi Gézától, hogy „csak a gyökér 
kitartson”, ez a gondolat az emléktáblán is olvasható. 

Ezt követően az intézmény első osztályos diákjai táncos előadással 
készültek, valamint fellépett az iskola kórusa, szlovák és magyar 
nyelvű dalokat énekelve és szavalói egy áldást mondtak el. Az 
intézményben iskolatörténeti kiállítás nyílt, mely által az érdeklődők 
fotókkal kiegészítve ismerhetik meg az elmúlt 30 év eseményeit.

Az ünnepséget hálaadó szentmisével zárták a Dabas-Sári Mária 
Mennybemenetele templomban Marton Zsolt püspök celebrálásával. 
Az eseményen részt vett Soltész Miklós, egyházi és nemzetiségi 
kapcsolatokért felelős államtitkár, Pánczél Károly, országgyűlési 
képviselő és a Nemzeti Összetartozás Bizottságának elnöke, Szabó 
István, Pest Vármegye Közgyűlésének elnöke, valamint Kőszegi 
Zoltán, Dabas város polgármestere is.

a Magyar Kurír cikke nyomán

„A hit életben tartotta, és jelenleg is élteti iskolánkat” - 

30 ÉVES A DABASI SZENT JÁNOS KATOLIKUS ÁLTALÁNOS ISKOLA

Fotók: Karlik Dóra
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HA OKTÓBER, AKKOR

 „TÖK JÓ NAP” 
A BÓBITA ÓVODÁBAN

Az idei évben is októberre szerveztük a 
Bóbita Óvodánkban a „TÖK JÓ NAP”-ot.

Ekkor már a természet tündöklő 
színekben készül a pihenésre, a 

termé sek  nag y ré szét  már 
betakarították az emberek. 

Óvodánk kertjében is 
már befejeződtek a 
munkák ,  a  beta
karított sütőtökből 

kóstoló került a gyermekek asztalára. 
Kicsit félve tekingettünk az égre ezen a csütörtöki reggelen, 

remélve, hogy az időjárás nem rontja el délutáni programjainkat.
Hagyományos tökfaragáshoz a szülők maguk hozták a tököket, 

faragó eszközöket. Igazán különleges alkotások születtek az 
apukák, anyukák keze által, persze a gyerekek segítségével.

A tökfaragáson kívül kézműves foglalkozások színesítették a 
délután programját. A dínom, dánom, vigadalom hangulatához 
hozzájárult a szülők készítette ínycsiklandozó finomságok 
kóstolása. Nem tökből készült, de a zsíros kenyérnek is nagy sikere 
volt.

A hangulatot fokozta „Pap Rita” által vezetett táncház. Tábortűz 
nélkül a mai nap sem múlhatott el. Raffael Heni és Osvalda Tibor 
most is kitűnő hangulatot biztosított énekkel, zenével. A „Hestia 
Tűzzsonglőrök” idén is 
fergeteges műsorukkal 
varázsolták el a közönséget.

Remélem, felejthetetlen 
élményben volt részük idén 
is a résztvevőknek!

Dabasiné Pucsinszki Margit
intézményvezető-helyettes
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A h u s zon n é g y  é ve  m e g a l a k u l t  S á r i  R oz m a r i n g 
Hagyományőrző Népdalkör október 7-én tartotta a sári 
hagyományok, dal- és népdalgyűjtemény bemutatót, ami 

több mint két éves munka gyümölcse. Már egy ideje érlelődött a 
gondolat, hogy a dalkör saját gyűjteménnyel lepje meg a 
közösséget. 

Nehéz döntéseket kellett hozniuk, hogy mit tartalmazzon a 
válogatás, de végül sikerült és remélik, hogy mindenki tetszését 
elnyeri . Megtisztelőnek érzik , hogy a sári hagyományok 
megőrzésében és átörökítésében tevékenykednek. Elkészült egy 
képes k iadvány,  amelyben kétnyel vű l e írá s  ta l á lható 
munkásságukról, egy kisfilm néhány archív felvétel felhasználásával 
a hagyományokról, amit a mai napig szívesen művelnek, valamint 
szlovák és magyar dalok, népdalok hanganyagválogatása pendrive 
formában, amelynek rövidített változata a Sári Zarándokház és 
Közösségi Színtér színpadán került bemutatásra. 

A műsorban felléptek a Dabas-Sári Szlovák Nemzetiségi Óvoda 
és a Dabasi Napsugár Katolikus Óvoda gyermekei, valamint a 
Bazsalicska Citerazenekar és a Borovenka Hagyományőrző 
Néptánccsoport. A programot szerény vendéglátás zárta.  A dalkör 
ezúton szeretné megköszönni a támogatásokat, amely nagyban 
segítette a megvalósítást. Nagyon bizakodóak a jövőt tekintve, 
hiszen tele vannak tervekkel, amelyek újabb lendületet adnak a 
népdalkörnek.

 Csernák Józsefné

GYŰJTEMÉNY-BEMUTATÓT TARTOTT
A SÁRI ROZMARING
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GYŰJTEMÉNY-BEMUTATÓT TARTOTT
A SÁRI ROZMARING
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S zeptember utolsó hetében lezajlott 
az immár szinte hagyománnyá váló 
Zöld projekthét az iskolánkban. 

Mindig nagy izgalommal készülnek rá a 
gyerekek és mondhatom, hogy most már a 
felnőttek is. Hetekkel előtte kihirdetésre 
kerülnek az alsó tagozatosok között 
nagyon népszerű pályázatok. Idén „Az én 
zöldülő városom” címmel rajzpályázatot, 
„ A lkotni  jó! ”  é s  egy ék szerkészítő 
pályázatot hirdettem meg.

Osztályomban, a 4.c-s tanulókkal már a 
hét elején megkezdődött a projekthét. 
Tanulmányi kirándulásra mentünk a Vácrátóti 
Botanikus kertbe, ahol a növényhatározás és 
a  természet védelem kérdé se ive l  i s 
foglalkoztunk. Térkép segítségével jártuk 
körbe az arborétumot, a nap végén pedig 
keresztrejtvény várta a gyerekeket. 

A keddi napot jógával kezdtük a 
szabadban. A rekortán pálya közepén 
leterítettük matracainkat, szőnyegeinket és 
lágy zene kíséretében jógáztunk. 

Szerdán délelőtt a kézműveskedésé volt 
a főszerep. A gyerekek saját pólóikat 
batikolták, ezt követően pedig tojástartóból 

függődíszeket készítettünk. A délutáni 
Salátanap a hét legkedveltebb része volt. 
Minden csoporthoz érkezett 1-1 szülő, akik 
vállalták, hogy felkészülnek erre a szuper 
délutánra. Minden csoportnál készült 1-1 
kreatív salátástál, amit a végén a zsűri 
(Dormány Józsefné igazgatóhelyettes, 
Rápolthy Zoltán tanító, Tamás Roland 
igazgató) értékelt. A csoport szóvivői be is 
mutatták az elkészült remekműveket. 

A negyedik nap délelőttjén a Tokai család 
birtokára látogattunk el egy séta során. 
Tokai-Bujdosó Évi nagy szeretettel 
fogadott minket. A gyerekek először 
lovakat etethettek, majd kezdetét vette a 
jurtalátogatás. Itt egy megcsendesítés 
után beszélgetés zajlott a jurtáról , a 
magyar nép vándorló életmódjáról és a 
természetközeli életformáról is . Sok 
érdekességet hallhattunk . Évi lazító, 
meditációs gyakorlatokkal segítette a 
gyerekeket a jurtában és a tó partján is. Itt 
a foglalkozás Évi csodás énekével zárult. 
Szívet melengető élmény volt.

A pályamunkák eredményhirdetése a 
pénteki záróünnepségen zajlott le. A zsűri 
(Gu l a  Andrea ,  L akos  K r i s z t ina  é s 
Kosztolányi Edit tanítók) dolga idén sem 
volt egyszerű. Több mint 50 alkotás és 
közel 50 rajz közül kellett kiválasztaniuk a 
legjobb, legötletesebb munkákat.

Az eredmények kihirdetése után a 4. c 
o s z t á l y o s o k  Ú j r a h a s z n o s í t o t t
divatbemutatóval készültek a nézőknek. 

Köszönöm a szülők ,  gyerekek és 
pedagógusok áldozatos munkáját, amivel 
lehetővé tették, hogy ez a projekthét az 
idén is megvalósulhasson.

Vas Vera tanító

ZÖLD PROJEKTHÉT A DABASI KOSSUTH LAJOS
ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN
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Októberben vettünk végső búcsút a 
85 évesen elhunyt Török György Pro 

Urbe Dabas díjjal kitüntetett nyugalmazott 
zeneiskola-igazgatótól, zenetanártól.

Az ő nevéhez fűződik a dabasi Sugár 
Rezső Zeneioskola, valamint az örkényi 
Cziffra György Zeneiskola megalapítása, 
valamint közreműködött az inárcsi Zenei 
Alapítvány létrehozásában is. Pályája 
kezdetén Dabason kapott tanári állást. 
Gyuri bácsi és munkatársai az évek során 
18 zeneiskola gondját viselték. Az oktatás 
és számtalan feladata mellett beiratkozott 
a szegedi egyetemre, ének-zene, valamint 
magyar nyelv és irodalom szakra. A Da
basi Táncsics Mihály Gimnázium taná
ra is volt az alapításától kezdve, egészen 
1974-ig. Nagy örömére ez év szeptember 
3-án a gyémántdiplomáját is átvehette. 
Feleségének tett ígéretét betartva megsze
rezte a zenetudományok doktora címet is.

Pest Megye Önkormányzata 2009-
ben Lajtha László-díjjal tüntette ki a 
zeneoktatásban kifejtett tevékenységéért. 
Feltalálóként is tevékenykedett, a Rubik 

Alapítvánnyal készítettek egy dúr-moll 
tárcsát, amely jelentős segítőeszköz a 
zeneoktatásban. Ez a zenei eszköz magyar, 
német és angol nyelven is megjelent.

Gyuri bácsi generációk sorát nem
csak zenélni tanította meg, hanem meg
szerettette velük a zenét.

Nyugdíjba vonulása után is fontosnak 
tartotta a fiatalabb nemzedék oktatását, 
sok éven keresztül a Hétszínvirág Óvodá
ban zeneovi foglalkozásokat szervezett. 
Csodálatos érzésnek tartotta, hogy a 
legkisebbekkel foglalkozhat, öröm volt 
számára, hogy ő vezetheti be őket a zene 
világába. Az oktatás mellett több alapít
vány munkájában is rendszeresen segített, 
valamint magánnövendékeket is vállalt, 
akiknek zeneelméletet, zongorát tanított. 

Gyuri bácsi büszke volt arra, hogy 
az almák nem estek messze a fájuktól, s 
nemcsak a gyermekei, hanem az unokái is 
zeneszeretők, még ha nem is ezt a pályát 
választották.

Török György szerette a közösséget, a 
Kisdabasért Egyesület és a Gyóni Géza 

Irodalmi Kör emblematikus alakja volt, a 
programokban lelkesen tevékenykedett 
és a közösség hatására újra elkezdett 
verseket írni.

Gyuri bácsi zenei tudása nem kopott az 
évek alatt. Csodálatos zongorajátékával 
hozzájárult az Irodalmi Kör idei Gyóni 
Géza emlékműsorának sikeréhez is.

Szívét az melengette meg, ha tenni 
tudott másokért, és tett is. Tehetséges, 
sokoldalú ember volt, tanár, zenész, 
„Mikulás”, költő, beszélt franciául, zenét 
komponált, számtalan viccet faragott. 
Nagyon érzékeny lelkületű és kifinomult 
ízlésű ember volt, aki a családi szüli
napokra, is sokszor öltönyben, nyakken
dőben érkezett. Gyuri bácsi nyugdíjasként 
is tevékeny volt, közösségformáló szemé
lyisége sokakat megérintett.

Őrizzük meg őt emlékezetünkben, aho
gyan élt!
Isten nyugosztalja békében!

IN MEMORIAM TÖRÖK GYÖRGY

 VÉGSŐ BÚCSÚ
Név	 Született Meghalt

Izmán Tibor	 1966. 10. 20. 2023. 09. 02. 

Zsári Józsefné (Papp Gizella)	 1933. 05. 22. 2023. 09. 08. 

Kancsár Orbánné (Kocsír Julianna)	 1935. 05. 25. 2023. 09. 12. 

Holecz István	 1958. 02. 01. 	 2023. 09. 13. 

Károlyi Ferencné (Gelle Erzsébet)	 1952. 02. 19. 	 2023. 09. 14. 

Bálint Pálné (Kalecz Terézia)	 1941. 09. 27. 	 2023. 09. 15. 

Hegyi Csaba Tiborné

(Kroutil Ágnes Veronika)	 1947. 03. 29. 2023. 09. 15. 

Török György	 1938. 07. 08. 2023. 09. 17. 

Dr. Csaba József	 1935. 08. 17. 2023. 09. 20. 

Cziróczki Ferenc	 1943. 10. 30. 2023. 09. 21. 

Holecz Gábor Dominik	 2011. 11. 26. 2023. 09. 21. 

Név	 Született Meghalt
Kocsis Alexandra 
(Kókány Alexandra)	 1994. 12. 08. 	 2023. 09. 25. 
Horváth Miklósné (Gogolák Anna)	 1939. 12. 10. 	 2023. 09. 26. 

Homokiné Hóra Judit	 1971. 04. 18. 2023. 09. 27. 

Lukácsi Máténé (Vásáreczki Gizella)	 1939. 01. 20. 	 2023. 09. 27. 

Papp Mihály	 1953. 06. 26. 2023. 10. 01. 

Krizsán Józsefné (Kiss Margit)	 1946. 02. 16. 2023. 10. 02. 

Kocsír Lénárdné (Bukovszki Erzsébet)	1954. 07. 21. 2023. 10. 04. 

Sédli Józsefné (Pap Ilona)	 1931. 03. 19. 2023. 10. 09. 

Ungvári József	 1945. 03. 19. 2023. 10. 09. 

Strupka Györgyné (Jakab Erzsébet)	 1935. 11. 02. 2023. 10. 12. 

Gulyás Gábor	 1960. 11. 29. 2023. 10. 14. 

Csernák József	 1965. 04. 11. 2023. 10. 15. 

Osztozunk a családok gyászában!

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Ezúton szeretnénk köszönetet mondani mindazoknak, akik édesanyák Strupka Györgyné, született Jakab Erzsébet temetésén részt vettek, 
sírjára virágot hozták, fájdalmunkban osztoztak.	 A gyászoló család
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KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉGEINK F

GYÓNI és DABASI-SZŐLŐSI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG:
Miserend:

– �hétfőn és csütörtökön 16.00 óra, Gyón
– �szombaton 16.00 óra, Gyón
– �vasárnap �8.00 óra Dabasi Szőlők,11.00 óra Gyón
– �A hónap utolsó vasárnapján, november 26-án a szőlősi 

szentmisében megemlékezünk a 10 éven belül novemberben elhunyt
testvérekről.

Irodai órák:
Gyónon hétfőn és csütörtökön 10.00–17.00 óráig
Alsódabason kedden és pénteken 10.00–17.00 óráig
Temetési ügyintézés céljából keressék Juhász Mártont 
a +36 30 625 1996-os telefonszámon.

ALSÓDABASI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG:
– �vasárnap 9.30 órakor szentmise,
– �péntek 18.00 órakor szentmise,
– �szombat 18.00 órakor előesti szentmise.
Irodai órák:

– kedden és pénteken 10.00–17.00 óráig
Bővebb információ a templom előtti hirdetőtáblán és a honlapunkon: 
www.alsodabasplebania.hu

FELSŐDABASI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG:
Miserend

– minden kedden és szombaton este 17.00 órakor szentmise
– �minden vasárnap reggel 8.00 órakor szentmise
– �A felsődabasi fénykeresztnél november 18-án és december 23-án

delután 15.00-kor imádkozás a békéért.
Ügyintézés az Alsódabasi plébánián a megszokott rendben.

SÁRI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 
Ügyfélfogadási órák: 

kedd és csütörtök: 15.00–18.00, 
szerda és péntek: 15.00–17.00 óra között

MISEREND – NOVEMBER
– �kedd és csütörtök 17.00 órakor
– �szombat: 17.00 órakor
– �vasárnap: 11.00 órakor
– �november 16-án, csütörtökön a mise után a plébánián felnőtt hittan

(téma: Isten 5. parancsolata). Mindenkit szeretettel várunk.
– �Megjelent a Nagyboldogasszony Hírmondó, egyházközségi

újságunk novemberi száma. A sári templomban található.
– �Már a javában tart a Dabas-Sári templom külső restaurálása.

Reményeink szerint november végére befejeződik a munka.  
Köszönjük a kedves testvéreknek az eddigi pénzadományokat.  
Azok, akik szeretnék támogatni ezt a beruházást megtehetik a 
plébánia irodájába vagy átutalással a következő bankszámlán:  
OTP- 11742032-20008440. 

Tisztelettel: Mihoc Valerian atya, Dabas-Sári plébános

REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉGEINK

GYÓNI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG
– november 26. vasárnap, 15.00 óra szeretetvendégség a gyülekezeti

házban (hittanos gyermekeink műsora, tombola)
– november 29.–december 1. között, 18.00 óra adventi evangelizáció
helyszín: gyülekezeti ház

– december 3. vasárnap, 10.00 óra adventi 1. vasárnapi istentisztelet,
úrvacsoraosztással

ÁLLANDÓ ALKALMAINK
–  �vasárnap 9.00 óra konfirmáció-előkészítő 8. osztály

– 10.00 óra: felnőtt istentisztelet a templomban
– � 10.00 óra gyermekistentisztelet

– �hétfő: 10.00 óra Zárdakert Idősek Otthona és 11.00 óra Átrium Idősek
Otthona istentisztelet (minden hónap 4. hétfő úrvacsora-osztással)

– �kedd, 18.30 óra: felnőtt konfirmáció-előkészítő
– �szerda 10.00 óra Baba-Mama kör (minden hónap 1. szerda),

– 15.00 óra gyülekezeti bibliaóra
– 16.00 óra konfirmáció előkészítő (7. osztály)
– csütörtök, 17.30 órától 19.15 óráig: felnőtt hittanóra (2 csoportban,
havonta 2 alkalom) a Gyóni Géza Általános Iskolában

– péntek, 16.00 óra: gyülekezeti hittanóra (vegyes csoport)
helyszín: gyülekezeti terem

DABASI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉG
– �Minden vasárnap 9.30 órától tartunk istentiszteletet az alsódabasi

református templomban. Szeretettel várunk mindenkit alkalmainkra!
– A Lelkészi Hivatal nyitvatartási rendje: szerdánként 15.00–17.00 óra és

csütörtökönként 9.00–11.00 óra között.
Sinkovicz Richárd lelkipásztor elérhető a 06-30/477 9845 
telefonszámon és a dabasinarcs.ref@gmail.com e-mail címen.

GYÓNI EVANGÉLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG 
– �Istentisztelet: minden vasárnap, 10.00 órakor.
„Kistemplom” foglalkozás:  

A kisiskolások részére az istentisztelet prédikációja alatt gyermek-
foglalkozás, vezeti: Szabó Regina.  

EGYHÁZAINK HÍREI 
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Szeretettel hívjuk a kisiskolásokat is az istentiszteleteinkre! 
HETI ALKALMAINK:  

– keddenként: 9.30 Baba-Mama séta.
Találkozás: a templomkertben.

– péntekenként: 16.00 konfirmációs óra, 17.00 kórus
NOVEMBERI ALKALMAINK:

– November 25-én, szombaton: Adventi, téli dekorációk
készítése – barkácskör, 10.00 órakor. Szeretettel hívjuk a
bütykölni vágyókat, kisebb és nagyobb gyerekeket a
gyülekezeti házba.

– November 26-án, vasárnap: Örök élet vasárnapi, halottainkról
megemlékező istentisztelet, 17.00 órakor. Szeretettel hívjuk egy
emlékmécses meggyújtására mindazokat, akik ebben az egyházi
évben szerettüket veszítették el.

DECEMBERI ELŐRETEKINTÉS:
– Dec. 2. szombat: Inárcs, adventi koncert a Református-Evangélikus

Templomban, 17.00 órakor
– Dec. 8. péntek, adventi istentiszteletek idősotthonokban: 10.00

Zárdakert, 11.00 Átrium
– Dec. 9. szombat,: Adventi est. Vendég: Varga Gyöngyi evangélikus

lelkész, az Ószövetségi tanszék vezetője (EHE)
– Dec. 22. péntek: zenés–énekes családi karácsony Völgyessy Szomor

Fannival, 15.00 órakor
– Dec. 24. vasárnap: szentesti istentisztelet, 17.00 órakor
– Dec. 25 és 26: Karácsonyi ünnepi istetiszteletek, 10.00 órakor,

úrvacsora vétellel
– Dec. 31. vasárnap: Ó év-búcsúztató isztentisztelet, 17.00 órakor
– 2024. január 1-jén, Új év köszöntő istentisztelet, 10.00 órakor
BÖLCSŐDEI HÍREK: 

A bölcsődében folyamatos a kisgyermekek felvétele. Jelentkezési 
lapot a bölcsőde vezetőjétől, Molnárné Valentyik Erikától lehet kell 
kérni ezen a címen: kisharang.bolcsi@gmail.com  Boldog óvodás 
éveket kívánunk mindazoknak a kisgyerekeknek, akik ettől az ősztől 
kezdve már óvodások lettek. Isten áldása kísérje életüket!

IRODAI ÓRÁK: 
Lelkészi ügyintézés, egyházfenntartói járulék, adományok 
befizetése: szerdai napokon, 16.00–18.00. 
Kérjük, lehetősége szerint rendezze ez év november végéig az 
egyházfenntartói járulék befizetését (3000 Ft konfirmált tanuló, 
12 000 Ft dolgozó, 6000 Ft nyugdíjas), mivel 2024-ben tisztújítás 
lesz, és aktualizálni szükséges a választói névjegyzéket december 
végére. 

Adományával kérjük, hogy segítse és támogassa gyülekezetünkben 
folyó munkákat. A befizetés átutalással is lehetséges a gyülekezeti 
számlaszámon: Evangélikus Egyházközség, 11742032-20004989
Külföldi testvéreink számára is lehetséges az utalás az alábbi 

számlaszámon: IBAN: HU58 11742032-20004989
Aki az általunk működtetett Kisharang és Hajnalcsillag bölcsődében 
folyó munkát szeretné támogatni, kérjük, a megjegyzésben írja oda, 
hogy: „A bölcsőde számára.” Köszönjük szépen az adományokat, 
a gyülekezetünkben folyó munka támogatását!
Balog Eszter lelkész, tel.: 06 20 824 2019.; Cím: 2373 Dabas-Gyón, 
Luther u.14.
Sok szeretettel hívjuk a kisgyermekes családokat keresztelőre 
felkészítő beszélgetésre, a jegyespárokat esküvői felkészítésre, a lelki 
gondokkal küzdőket egyéni beszélgetésre, egyeztetett időpontban. 
Az újonnan Dabasra költözőket is szeretettel hívjuk közösségünkbe!
Isten áldása kísérje az új tanévünket, munkaévünket!
Erős vár a mi Istenünk!
Kérjük, jelölje be gyülekezetünk facebook oldalát:

  Gyóni Evangélikus Gyülekezet

EGYHÁZAINK HÍREI

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS
Ezúton is köszönetet mondunk mindazoknak, akik szeretett 
gyermekünk, Holecz Dominik temetésén és gyászmiséjén részt 
vettek, sírjára koszorút, virágot helyeztek, osztozva a család 
fájdalmában. 
Külön köszönjük a Gyóni Temetkezés Kft.-nek, Dabas Város 
Önkormányzatának, Kőszegi Zoltán polgármesternek és Feldman 
László képviselőnek, a Vitafort Zrt.-nek, a traktorosoknak, 
rokonoknak, barátoknak az együttérzést és támogatást!

A gyászoló család
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Fájdalommal és mély megrendüléssel 
tudatjuk, hogy méltósággal viselt be

tegség után 2023. november 2-án, élete 
86. évében megtért Teremtőjéhez Murányi
László, gyón szülötte, a Magyar Televízió 
egykori főmunkatársa, Dabas Város Dísz
polgára.

Murányi László a gyóni evangélikus 
parókián született 1937. augusztus 29-én, 
édesapja a helyi egyházközösség lelkésze 
volt. Mindig büszkén vállalta gyóni-dabasi 
kötődését, és soha nem mulasztotta el 
hírül vinni mindazokat a pozitív értékeket, 
amelyeket ez a város képviselt és képvisel a 
jelenben is. Ahogyan írta, „szülőföldszerűen 
kötődött Kiskőröshöz is”, ahol 5 éves korától 
kezdve nevelkedett. 

Ismert televíziós személyiségként orszá
gos hírnévre tett szert, előadóművészként 
Gyóni Géza verseivel járta Magyarországot 
és az elszakított területeket, hogy a helyi 
származású költő munkásságát minden 
magyarhoz eljuttassa. Íróként, publicis
taként mindig a társadalmi igazságot 
kereste, keresztyén-polgári, nemzeti érték
rendjét mindig, minden hatalommal szem
ben vállalta.

A Chinoin Gyógyszergyárban 1955-
től segédmunkásként, majd laboránsként 
dolgozott. Egy a Magyar Rádió által meg
hirdetett meghallgatás után került a rádióba 
bemondónak, majd a Magyar Televízióba, 
ahol ügyelőként, rendezőasszisztensként 
dolgozott több száz kisebb-nagyobb műsor 
készítésénél. 1964-ben szerepet kapott 
Szabó István, Álmodozások kora című első 
játékfilmjében.

Stúdiós műsorvezetője volt két olimpiának 
(1968 Mexico, 1972 München). 1969-től a TV 
Híradó szerkesztője, majd műsorvezetője. 
Az ELTE Állam-és Jogtudományi Karán 
1975-ben szerzett felsőfokú képesítést.

Dolgozott A HÉT című műsorban, készí
tett több dokumentumfilmet is. Ezzel pár
huzamosan a Magyar Rádió határon túli 
magyarokhoz szóló „Szülőföldünk” című 
adásában évekig a napi Krónika szerkesztő-

műsorvezetője. 1984-től parlamenti tudósító, 
1991-től a Parlamenti Napló szerkesztőség-
vezetője, főmunkatárs.

Az 1994-es parlamenti választások után 
rendkívüli felmondással megszüntette 
munkaviszonyát, idő előtti nyugdíjaztatását 
kérte. 2001-ben másodmagával újságíró 
iskolát alapított Nemzeti Újságíró Tanoda 
néven. Később meghívást kapott az indu
ló Pázmány Péter Katolikus Egyetem 
Jog- és Államtudományi Karának alapító 
dékánjától dr. Zlinszky János professzortól 
a sajtó- és médiajog tárgy felépítésére, 
bevezetésére. Először óraadóként, majd 
főállásban tárgy-jegyző, címzetes egye
temi docensként oktatta a tárgyat 2006. 
december 31-ig, majd óraadóként az egye
tem Bölcsészettudományi Karán dolgozott 
tovább. Emellett több éven át beszéd- és 
viselkedéskultúrát, szónoklattant tanított a 
Nyugat-Magyarországi Egyetem Közgazda
ságtudományi Karán.

1997-től választott tagja volt a Százak 
Tanácsának, az ’56-os Magyarok Világ
szövetségének alelnöki tisztét is betöltötte. 

Az Új Idők című, több mint 10 éves 
két-heti lap alapító publicistája, szerzője, 
időnként más sajtóorgánumokba is írt. 
2006-ban jelent meg ezen írások első 
válogatása „Árulás-kor” címmel. Több 
évig a „Szeretet-versek”című, a magyar 
irodalmat Balassitól Márai-ig képviselő, 
önálló irodalmi esttel járta az országot.

Az elmúlt évtizedekben dabasi meg
hívásainknak mindig eleget tett, szónok
ként, előadóként részt vett az önkor
mányzat rendezvényein vagy a dabasi 
civilszervezetek ünnepi alkalmain. Volt 
már 1956-os emlékműsor, Gyóni Géza 
jubileumi ünnepség, trianoni országzász
ló avató ünnepi szónoka. Tartott Gyóni 
Géza-előadóestet, számos esetben zsű
rizett versmondó versenyeken, a Daba
si Talentumokon, írt újságcikket a helyi 
sajtóorgánumokba (Dabasi Újság, Odafigyelő, 
Szövetségben Dabasért), kiállt az aktuális 
közügyek mellett. Számos alkalommal 

látogatott el a gyóni evangélikus gyüle
kezethez, sok élvvel ezelőtt nekik aján
dékozta családja egyik legféltettebb fest
ményét, egy Jézus-portrét amely azóta is a 
gyülekezeti teremben látható.

Murányi László nyugdíjasként is aktív 
volt, foglalkoztatták a közélet ügyei, ezért 
több kötetben is igyekezet sorvezetőt 
adni a világunkat és hazánkat érintő 
sorskérdésekhez. Ilyen volt a 2013-ban 
megjelent Sors-kiáltó, valamint a 2018-
ban 80. születésnapja alkalmából megjelent 
Kiáltó Sorok című kötet. 2017-ben a rend
szerváltoztatás 30. évfordulójához közeledve 
jelent meg Lássuk, olvassuk újra!... 1989–
1994 Hazánk nagy történelmi fordulókban 
című albuma, amelyben Murányi tanár úr a 
korabeli sajtótermékek egyedi gyűjteménye 
segítségével kalauzolja az olvasót a 
kilencvenes évek sorsdöntő eseményei között. 
2021-ben Tarnóczy Balázs grafikusművésszel 
közösen adta ki utolsó kötetét.

Murányi László egyenes gerinccel, 
példamutató bátorsággal állta mindazokat 
a meghurcoltatásokat, amelyek televíziós 
karrierjét kettétörték. A rendszerváltás 
utáni zavaros és ellentmondásos idők tanú
jaként mesélt minden könyvében a kiállt 
megpróbáltatásokról.

Munkásságát számos díjjal elismerték a 
Pesti Srác Díj, a Pongrátz Gergely Érdem
érem és a Magyar Érdemrend Lovag
keresztje kitüntetés, a Dabas Város Dísz
polgára Díj.

Murányi László egy gyóni-dabasi gyö
kerű igaz ember volt, aki elkötelezetten 
szűkebb pátriája iránt, értékteremtő élet
művével, példaadó helytállásával köztiszte
letnek örvendett szülővárosában is.

Emlékezzünk rá szeretettel, tisztelettel és 
megbecsüléssel!

Isten nyugosztalja békében!

IN MEMORIAM MURÁNYI LÁSZLÓ
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S ajnálatos tragédia történt idén nyár 
elején az Engelhart családban. A 
sári származású édesanya, Gula 

Z suz sanna trag ikus h i r te l enséggel 
e l huny t ,  h á t r ah ag y va  h á rom p i c i 
gyermekét és szerető férjét, Rolandot 
(Engelhart Roland).

Október 21-én, szombaton zenés jóté
konysági délutánt tartottunk a Sári Zarán
dokházban a család megsegítésére. Az 
eseményt Simon András 5. a osztályos 
kisgimnazista szavalata nyitotta meg. 
Túrmezei Erzsébet: A harmadik című 

versével adtunk hálát mindenkinek, aki 
hallgatott a szeretet hívószavára és eljött, 
hogy közösen támogassuk a családot.

„Valakin segíthetnél…
Tedd meg, ha teheted!
Mindig arra a harmadikra hallgass,
mert az a szeretet!”

A délután zenei részét Buncsák Zoltán, 
énekesnek köszönhettük, aki elsőre igent 
mondott a felkérésnek. A fantasztikus 
énekhanggal megáldott előadó gondosko
dott arról, hogy egyszerre érezzük át a 
meghatódottság, együttérzés és a hála 
érzését.

Buncsák Zoltán nagy örömmel adta át a 
délután folyamán gyűjtött borítékokat az 
édesapának, Rolandnak, aki nagyon hálás a 
dabasi közösségnek a támogatásért:

Kedves Dabasiak! Szeretnék köszönetet 
mondani mindenkinek, minden dabasinak, 
hogy egy emberként összefogott és éle­
tünk legsötétebb óráján mellénk állt. 
A sok szeretet, amit kaptunk fényként 
ragyogta be az éjszakát. Soha sem tudok 
elég hálás lenni, hogy adományaikkal 
megfelelő jövőt biztosítottak gyerme­
keimnek. Köszönöm. Kicsit úgy érzem, 
hogy Dabas lett a második szülővárosom. 
Isten magához szólította drága, szeretett 
feleségemet, de a dabasi embereknek 
hála, azt érezhettem, hogy nem vagyok 
egyedül.

Ebben a sok esetben embertelennek, 
személytelennek tűnő világban a dabasi 
közösség meg tudta mutatni, hogy igenis a 
21. században is van, aki a krisztusi úton

járva, önzetlenül tud segíteni a bajba 
jutottakon. Mert igenis van ereje a 
szeretetnek és a közösségnek. 

A következő zsoltárral mondok köszö
netet családom nevében mindenkinek, aki 
bármilyen módon támogatott bennünket: 
„Közel van az Úr a megtört szívekhez, és 
megsegíti a sebzett lelkeket.
Sok baja van az igaznak, de vala­
mennyiből kimenti az Úr.”

(Zsolt. 34.19-20)
Kötetlen beszélgetéssel és sütizéssel 

zártuk az összejövetelt. 
Köszönet Dabas Város Önkormány

zatának, hogy biztosította a helyszínt és a 
rendezvény népszerűsítését és lebo
nyolítását.

Köszönet Kőszegi Zoltán, polgármester 
úrnak, hogy személyesen is eljött, hogy 
támogatásáról biztosítsa a családot.

Köszönet a Palermo Cukrászdának a 
felajánlott süteményekért.

Köszönet a szívhezszóló versért Simon 
Andrisnak, és a csodálatos koncertért 
Buncsák Zoltánnak. 

Köszönet a Zarándokház dolgozóinak az 
áldozatos munkáért.

Köszönet mindenkinek, aki eljött, vagy 
bármilyen módon támogatta az Engelhart 
családot.

Összeállította: Ráczné Walter 
Annamária, a délután főszervezője

ZENÉS, JÓTÉKONYSÁGI DÉLUTÁN
A SÁRI ZARÁNDOKHÁZ ÉS KÖZÖSSÉGI SZÍNTÉR NAGYTERMÉBEN
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ZENTA (SZERBIA-VAJDASÁG):
Március 13-án – a hagyományosan az 1848–
49-es forradalom és szabadságharc évfordu
lóján – megrendezett városnapi ünnepségen 
Dabast Kőszegi Zoltán polgármester úr veze
tésével, egy négytagú delegáció képviselte. Az 
ünnepség programját színesítette a Farkas 
Gábor tanár úr vezette Tilinkó Néptánc

együttes magas színvonalú és rendkívül sikeres műsora.

ABRUDBÁNYA (ROMÁNIA-DÉL-ERDÉLY):
Június 24-én az Abrudbányai és Verespataki 
Magyar Kulturális Egyesület által szervezett 
„ M a g yar  N apok ra”  k aptunk  m e gh ívá s t . 
A református istentisztelet után részt vettünk egy 
Apafi Mihály fejedelem emlékére állított emléktábla 
leleplezésén, melyen Matei Drâmbăreanu, a Fehér 

megyei örökségvédelmi igazgatóság vezetője elmondta: „Arra 
vagyunk utalva, hogy közösen keressünk megoldásokat, az 
emléktábla leleplezése pedig egy új kezdet szimbóluma is lehet”. 

Szeptember 28-tól október 1-ig 19 fő érkezett városunkba 
Abrudbányából. A főleg városi képviselőkből álló csapatot Albu 
Cristian polgármester úr vezette. Az abrudbányaiaknak Dabason a 
Liliomkertészetet, a Manódombi bölcsődét, a Táncsics Mihály 
Gimnáziumot, a Halász Móricz-kúriát, és a sári Sporttelepet mutattuk 
be. Vendégeink étkezésének alapanyagát a D-Meat Kft. biztosította, 
melyből a Dabasi Intézményfenntartó Központ készítette a 
vacsorákat. Köszönet Dr. Eke Sándor, Burián Erika és Pásztor Gergely 

intézményvezetők és Pajor Zoltán közreműködéséért, valamint a 
Halász Móricz-kúria dolgozóinak és a Kossuth Zsuzsanna Szakképző 
Intézmény tanulóinak és pedagógusainak. A két település nagyszerű 
kapcsolatát Abrudbányáról Kopenetz Lóránd gyógyszerész, dabasi 
részről pedig Hóka Olga segíti.  

BARÓT (ROMÁNIA – ÉSZAK-ERDÉLY – 
SZÉKELYFÖLD):
Március 13-tól június 10-ig a „Határtalanul” 
kirándulások zajlottak, amelyen több mint 
400 diák és közel 50 pedagógus utazott 
Székelyföldre. 

Június 20-án az erdővidéki igazgatókkal osztottuk meg 
tapasztalatainkat a diákok kirándulásairól. Augusztus 5–6-án a 
„Baróti Napok” rendezvénysorozaton vettünk részt. 

Október 10-11-én Benedek-Huszár János polgármester úr 
vezetésével egy 11 fős vállalkozókból álló delegáció érkezett 
Dabasra. Köszönet a saját tapasztalataikat és tevékenységüket 
bemutató helyi vállalkozóinknak. A Trendház 2000 Kft.-nek, Dr. Eke 
Sándor liliomkertészetének, a TESZ ’97 Kft..-nek, a Lakto Kft-nek, 
a Dabas Food Kft.-nek, valamint a Palermo Cukrászdának.

BESZTERCEBÁNYA (SZLOVÁKIA – FELVIDÉK):
Szeptember 7-10-ig vettünk részt a Radványi 
Vásáron, amely hagyományosan a település 
városnapja .  I gen megtisz telő volt ,  hogy 
Besztercebánya közel húsz testvértelepülése közül 
Salgótarján, az olaszországi Alba és a németországi 
Halberstadt mellett, Dabas kapott meghívást erre 

a nagyon színvonalas rendezvényre. 
Jan Nosko polgármester úr jelezte, hogy továbbra is szeretettel 

fogadják iskoláink diákjait és támogatják a szlovák nyelv tanulását. 
Hosszú idő után újból találkoztunk a nagyszerű egészségnek 
örvendő Anita Mendelovával, aki egykori vendégtanárként 
rengeteget tett a két város kapcsolatának kiépítéséért, valamint 
Dabason, a szlovák nyelv ápolásáért.

Szandhofer János

ÉLEDEZNEK A KAPCSOLATOK 
TESTVÉRTELEPÜLÉSEINKKEL
A hároméves „kényszerszünet” után újraindultak nemzetközi 
kapcsolataink és miután van mit bepótolnunk, alaposan bele is 
húztunk. Szeretném jelezni, hogy az alábbi felsorolás közel sem 
teljes, de azok ápolásáért nem én vagyok a felelős, és – tudomásom 
szerint, az év során- már kaptak beszámolót róluk Olvasóink.
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KALÁKAFŐZÉS BARÓTON 

K öszönjük a meghívást, ott voltunk, 
m é gpe d ig  ké t  c s apat t a l  i s 
képviseltük városunkat. A vidám, 

kreatív, ízletes süteményeket kínáló női 
c sapattal  – Kaj l iné Ludányi Margit , 
Pálinkásné Balázs Tünde, Sós Gáborné, 
Volenszki Józsefné – és egy jó hangulatú, 
barátságos, a legfinomabb bográcsos 
pityókát készítő férfi csapattal – Kajli Zoltán, 
Molnár Imre, Pálinkás János, Sós Gábor. A 
főzésre készülve sokat beszélgettünk 
erdélyi ismerőseinkkel, pontosan milyen is a 
pityókatokány, amelyet készítenünk kell, 
majd a hozzávalók alapján a jól ismert 
paprikáskrumpli húsos, tésztás, zöldséges 
változataiból főztünk bográcsos egytál 
ételt. A férfi csapat magyaros-fűszeres 
pityókájával elcsábította a kalákafőzés 
minden résztvevőjét, míg a női csapat 
bográcsában eltűntek ugyan a galuskák és 
így egy ma oly divatos light-könnyű pityóka 
készült. Az biztos, hogy kalákában főztünk 
é s az i s  b iz tos ,  hogy bográcsa ink , 
süteményes tálcáink és a boros palackok is 
kiürültek. A csapatok recepteket cseréltek, 
főzési praktikákat ismertettek egymással, az 
üstökben finom és különleges pityóka 
készült el, a zsűri pedig kóstolt és kérdezett. 

A jó hangulatú rendezvényhez gratulálunk, 
reménység szerint hagyománnyá válik és 
j övő re  ú j r a  t a l á l kozunk  a z  ú j ab b 

kalákafőzőkkel , az új szakácskönyvek 
háziasszonyaival, és a hobbifőző férfiakkal.

Pálinkásné Balázs Tünde

„Idén első alkalommal szervezünk gasztro napot az Erdővidéki Közmű
velődési Napok keretében. Terv szerint meghívunk azokból a térségekből 
egy-egy négy fős csapatot, mely térségek a Tortoma Kiadó által kiadott egy-
egy kistérségi szakáckönyvben szerepelnek, illetve fognak szerepelni. 
Csapatok fognak jönni Gyergyóból, Felcsíkról, Sepsiszékről, Erdővidékről, 
Sepsiszentgyörgyről, Kászonból, Alcsíkról, Dabasról. Terv szerint nem 
verseny lesz, hanem kalákafőzés, melynek érdekessége, hogy mindenki 
pityókástokányt, azaz krumpligulyást, azaz bográcsgulyást disznóhússal s 
krumplival készít üstben. Ennek érdekessége, hogy bár az étel ugyanaz, 
biztosan mindenki másként készíti. Mindenki 20-25 főre főzzön. Ehhez a 
szervezők részéréről biztosítunk bő 1,5 kg disznócombot és 5-6 kg krumplit. 
Biztosítunk továbbá asztalt, padot, tűzifát, üstöt, egyszerhasználatos 
tányért és evőeszközöket. Egyebet a csapatok hozzanak magukkal. 
A kiértékelő bizottság Jánossy Alíz gasztornómiai szakember vezetésével 
nyilvánosan kiértékeli az elkészült ételeket, valamint figyelni fogunk a 
tálalásra, terítésre is. A csapatokat 2023. október 6-án, pénteken reggel 
9,30 órára várjuk. 

Szeretettel üdvözöl mindenkit Demeter László főszervező, az Erdővidék 
Múzeum igazgatója.”
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A februári napsütésben a gépkezelő 
e légedetten  dő lt  h átra  a 
markológép ülésében: éppen 

néhány másodperce ment el az alaposan 
megrakott teherautó, és így van egy 
szusszanásnyi idő a pihenésre. Jól megy 
a munka, előzőleg a tetőt is rekord 
gyorsasággal bontották le, és már csak 
egyetlen fal áll a több mint százéves 
vincellérházból. Valaha a Domián család 
környező szőlőgazdaságát irányították 
innen a Vörösmarty utcából, amelyet 
vármegyei szinten is számon tartottak a 
tárogatós Domián Árpád idejében. 
A helyi emlékezet úgy őrzi, hogy híresen 
jó homoki boruk volt, még Pestről is 
kijártak érte Alsódabasra a kocsmárosok, 
és örültek, ha kaptak belőle. De hát hol 
van ez már? Hiszen a környék jórészt 
beépült  vagy beépítésre  vár,  a 
szőlősorokból, -tőkékből rég nincs, és 
most másfél évszázad után a Domiánok 
is elfogytak erről a tájról. Eljött – 
legalább vázlatosan és gondolat
ébresztőként – a számvetés ideje… 

A szentgyörgyvölgyi és domjánszegi 
Domján családról köztudott, hogy eredete a 
magyar-szlovén határ melletti ,  Zala-
vármegyei, Szentgyörgyvölgy községhez 
kötődik. Az viszont már kevésbé ismert, 
hogy Domjánszeg annak a mai faluköz
pontnak a része, mely voltaképpen a három 
szeg: Kisszeg, Tiborszeg és Domjánszeg 
összeépülésével alakult ki. A  még a 16. 
századból  fennmaradt szegnevek – 
Bakacsszeg, Benedekszeg, Göndörszeg stb. – 
jellemzően az adott épületegyüttesben élt 
egykori családok neveit őrzik.

A genealógusok a família közös ismert 
ősének azt a Domján Pált tekintik, akit 
elsőként 1490-ben a Kapornaki Konvent 
oklevele említ. Az ő leszármazottai 1570-
ben nova donatiót kaptak a Szentgyörgy
völgye területén található Domjánszegre. 

A család címerét Baán Kálmán 1943-ban 
a következőképpen írta le: „Az ősi címer 

kétségkívül az, amelyet Dómján György 
zalavármegyei esküdt 1672-ben nevének 
teljes köriratával ellátva használ: kék 
mezőben fehér pelikán, amint fészkében 
ülő fiókáit melléből kiömlő vérével táplálja. 
Nyílt sisakon elhelyezett arany koronán 
könyöklő páncélos félkar, egyenes kivont 
kardot tart. Takarók: kék-arany, vörös-
ezüst színűek.”

A Domjánok az ország nehéz idősza
kaiban mindig meghallották a haza hívó 
szavát, és meghozták a maguk áldozatát, 
ez különösen a kuruc korszakban, a Napó
leon elleni harcokban, az 1848–49-es 
forradalom és szabadságharcban, és a 20. 
század világháborúiban mutatható ki. Egy 
tanulmányban értelmiségi családként 
összegezik történetüket, az alábbi követ
keztetés alapján: „A foglalkozásokra vonat
kozó adatokat  ö s s zeh ason l í t va  a 
történelmi és egészségügyi adatokkal, 
megállapítható, hogy a családtagok génjei 
a magas életkor mellett kitűnő szellemi 
adottságokat is örökítenek.” 

Ugyancsak Baán Kálmán adatai szerint 
az Alföld „hírös” városában, Kecskeméten 
már a 17. században megtelepedett egy 
ága a családnak. Katona József szülőföldjén 
egyaránt jók voltak a megélhetés és az 
értelmiségivé válás adottságai is. Kiválóan 
példázza ezt annak a Domián János ügy
védnek az életútja, aki 1870. április 25-én az 
ügyvédi joggyakorlatát megszakítva a 
közigazgatási pályára lépett, és elfoglalta 

Gyón község jegyzői, majd főjegyzői 
á l l á s á t .  1 8 43 - b a n ,  Ke c skem é ten , 
gazdálkodó birtokos szülőktől született. 
E l em i  i sko l á i t  é s  a  g imn á z ium ot 
Kecskeméten végezte, ahogyan a jogot is a 
kecskeméti jogakadémián tanulta, míg a 
bírói vizsgát az 1869. évben a pesti 
egyetemen tet te l e .  Képes sé gei  a 
közigazgatás területén kiválóan érvé
nyesültek, nemcsak saját községe megelé
gedésére, de a járás és a megye teljes 
e l i s m e r é s e  m e l l e t t  g y a k o r o l t a 
tevékenységét. Gyónon alapított családot, 
elsőként Hankovszky Teréziát (1850–?) 
vette nőül 1870-ben, s a házasságból már 
a következő évben fiúgyermek született: 
Domián Árpád (1871–1925). 

Másodjára 1878-ban házasodott, a 
kecskeméti Szappanos Máriával (1858–
1930) lépett frigyre, akinek édesapja 
Szappanos Sándor (1828–1911) földbirtokos, 
városi törvényhatósági bizottsági tag, 
48-as honvéd, míg édesanyja Tasnády 
Széke l y  K l á r a  vo l t .  G yón  köz sé g 
jegyzőházában éltek, és az első házas
ságból származó Árpád mellett további öt 
gyermeket neveltek. A három leány: Mária 
(1879–1974, Balásfalvi Kiss Lászlóné); Teréz 
(?–?, Szellner Ferencné); Vilma (1889–1947, 
Garzó Sándorné). A két fiú: Gyula (1881–
1917, felesége dabasi Halász Erzsébet) és 
Dezső (1886–1914). 

Domián János folyamatosan jó kapcso
latot ápolt a rokonsággal, gyermekeit is 
Kecskeméten, a reformátusoknál iskoláz
tatta. Családja rendszeres résztvevője volt 

CSALÁD- ÉS HELYTÖRTÉNETI PORTRÉ
DOMIÁN JÁNOS, GYÓN KÖZSÉG NÓTÁRIUSA

Domián János és Szappanos Mária
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az ottani báloknak, amelyet a korabeli 
tudósítások tanúsítanak. Jelentős érde
meket szerzett a dalárda alapításában és 
kezdeti működésében. Mindezt úgy, hogy 
a gyóni közéletnek is aktív, meghatározó 
részese volt. 1874-ben Tar Pál bíróval egye
temben panaszt tett a még mindig német 
nyelven íródó katonai levelek miatt, s ez az 
észrevétel Szende Béla honvédelmi minisz
terhez, és a korabeli lapok hasábjaira is 
eljutott. A karitatív gyűjtési listákon rend
szeres adományozó. 1904 szeptemberében 
a község nevében köszöntette a missziós 
utakról hazatérő gróf Vay Pétert, akit lelkes 
ünnepléssel fogadtak. Fényképfelvétel 
örökíti, hogy a Vayak, Halászok, Zlinszkyek 
mellett a Domián família több tagja baráti 
kapcsolatban állt az ifjú költővel, Áchim 
(Gyóni) Gézával is. 1908 májusában a Pesti 
Hírlap a község eredményeit egyenesen a 
főjegyző úr működésével hozta összefüg

gésbe: „Néhány évvel ezelőtt még kis, 
jelentéktelen község volt a pestmegyei 
Gyón, Alsó-Dabasnak mintegy filiája. Évről 
évre gyarapodott, terjeszkedett azonban, s 
ma már virágzó, rendes, csinos község, 
amely különösen gyönyörű, homokszőlő 
telepei által tűnik ki. Lakossága helyes, 
józan magyar nép, amely szorgalma és 
intelligenciája által válik ki a megyében. 
Ebben az előhaladásban nagy része van 
Domián Jánosnak, a főjegyzőnek, aki (…) 
ernyedetlen buzgalommal viszi a „falu 
pennáját“.”

Negyven évig szolgálta a gyóniakat. 
Jubileuma alkalmából, tiszteletére a jegyzői 
egylet 1910. április 23-án Alsódabasra 
díszközgyűlést hívott össze, ahol az 
egyesü let  a l e lnöke arany to l l at  é s 
emlékokiratot nyújtott át az ünnepeltnek. 
Másnap pedig Gyón község képviselő
testülete ezüst babérkoszorúval tisztelte 
meg népszerű jegyzőjét. A következő évben 

– bőven túl a hatvanon, a hetvenhez közelítve 
– a főjegyzői széket átadta vejének, Garzó
Sándornak, és egyúttal a jegyzői lakot 
elhagyva visszaköltözött Kecskemétre. 1917. 
július 23-án intette őt magához az Úr, de 
még előtte két fia halálát is megkellett érnie. 
Az első világháború kezdete után néhány 
hónappal, 1914. november 23-án dr. Domián 
Dezső vasúti fogalmazó, tartalékos hadnagy 
a szerbiai Borak településen szenvedett hősi 
halált, majd 1917. február 13-án a dabasi 
Halász családba nősült Domián Gyula, Pest 
vármegye árvaszékének ülnöke hunyt el 
mindössze 35 évesen, két kiskorú gyermeket 
hagyva özvegyére. A világháború kitörésekor 

Svájcban rekedt Vay Sándor/Sarolta külön 
történetben emlékezett meg dr. Domián 
Dezső haláláról: „Aztán egy fiatal hős az én 
legszűkebb hazámból, a buckából: Domián 
Dezső. A mi régi jó nótáriusunknak a fia. 
M o s t  i s  l á t o m  r ö v i d n a d r á g b a n , 
á r va l ányha j j a l  a  k i s ,  p i ros sza l agos 
szalmakalapján. Ott játszogatott a jegyzői 
lak udvarának a fái alatt. A bátyja, az Árpád, 
már kecskeméti nagy diák volt akkor, és 
verseket olvasgattunk együtt ,  meg 
kugliztunk a compossessorátus többi 
úrfiúval. És íme, fiatal huszonhét éves életét 
ott hagyta a Dezső gyerek is, kioltotta egy 
ostoba szerb golyóbis, mint annyi más fiatal 
hősnek az életét. És a Dezső gyerek, meg a 
legszűkebb hazából jött levél eszembe 
juttatja a buckát. Régi karácsonyokat, 
ú jéveket az én drága ,  feledhetetlen 
édesanyámmal. A szülői házat, mindent, ami 
kedves, drága volt szívemnek.”

V.  F.

Domián Dezső

Domián Dezső, Garzó Sándor, Gyóni GézaGyóni jegyzőlak
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A Dabasi Atlétikai Klub versenyzője, 
Lukács Gergely meghívást kapott az 
U16-os atlétikai válogatott viadalra, 

amelyet Nagyszombaton rendeztek meg. 
A magyar fiatalok mellett a házigazda szlo
vákok, a csehek, a horvátok, valamint a 
szlovénok mérték össze a tudásukat.

Gergő magasugrásban holtversenyben 
vezeti a korosztályos ranglistát és a szep
tember 17-én Pécsett megrendezett U16-os 
országos bajnokságon a második helyet 
szerezte meg. Az itt elért eredményének és 
ranglista helyezésének köszönhetően 
válogatták be a szeptember 23–24-én 
megrende zet t  nemzetköz i  ver seny 
magasugrás versenyszámának magyar 
résztvevői közé. A mezőnyben a 2008–
2009-es születésű atléták mérték össze 
tudásukat . Gergő első éves ebben a 
korosztályban és így is az előkelő 5. helyet 
szerezte meg!

„Az időjárás nem volt kegyes a verseny
zőkhöz, hiszen erős szél fújt, esett az eső és a 
levegő is lehűlt , ezzel együtt szépen 
szerepeltek a fiataljaink – mondja a Magyar 
Atlétikai Szövetség utánpótlás-referense 
Scherer Tamás. A csapatban sok 2009-ben 
született, azaz elsőéves U16-os versenyző 

volt ott, és teljesített biztatóan. Nem utolsó
sorban a hangulat is olyan volt, mintha hazai 
pályán lett volna a verseny, mert nemcsak a 
versenyzők buzdították nagyszerűen 
egymást, hanem a szüleik is kitettek 
magukért. És természetesen a felkészítők, 
edzők munkáját is köszönet illeti.”

ATLÉTIKA
NEMZETKÖZI VERSENYEN A DABASI ATLÉTIKAI KLUB VERSENYZŐJE

AZ ELSŐ VÁLOGATOTT VERSENYEM

Izgatottan vártam az első válogatott 
versenyemet, tudtam, hogy mindent bele 
kell adnom azon a hétvégén. Szlovákiába 
utaztunk a válogatott csapatbuszaival. 
A  versenyen 5 ország sportolói vettek 
részt: cseh, szlovák , szlovén, horvát, 
magyar.

A pénteki napon az ismerkedés a többi 
sportolóval könnyen ment, nagyon jó 
közösségnek lettem tagja és sok barátra 
tettem szert .  Ekkor kaptuk meg a 
válogatott felszerelésünk is , amit a 
hétvégén büszkén viselhettünk. Délután 
egy rövid átmozgató edzésen vehettünk 
részt, ahol megismerhettük a pályát, amin 
másnap versenyeztünk. Előre láthatóan 
rossz időre lehetett számítani szombaton, 
ami nagy hatással lehet a tel jesít
ményünkre, de a legjobbat reméltük attól a 
naptól. Szombat reggel be is következett, 
amit senki nem remélt, hideg volt és esett 
az eső. Mikor a helyszínre értünk már 
szakadt az eső, de ennek ellenére tudtuk, 

hogy csak arra kell koncentrálni, hogy 
minél jobban teljesítsünk. Melegítés közben 
nagyon figyelni kellett, hogy az összes 
izmot eléggé átmozgassuk , mert a 
hidegben nagyon hamar ki tudunk hűlni. A 
pályára már jól bemelegítve és teljes 
odafigyeléssel léptünk fel. A verseny a 
bemelegítő ugrások után gyorsan el is 
kezdődött. 160 cm volt a kezdőmagasság, 
ez még könnyen ment, aztán a 165 cm 
szintén ,  de a 169 cm-el már több 
próbálkozással sikerült csak megbirkózni. 
Az utolsó magasság, amit megpró
bálhattam, az 173 cm volt, ami közel volt, 
de végül sajnos nem sikerült átugranom. 
Ezt a versenyt így én 169 cm-el zártam, 
amely az 5. helyre volt elég. A magyar 
csapat sok más versenyszámban ért el jó 
helyezéseket, összesítve a lány és a fiú 
csapat is 2. lett az öt nemzet közül.

Számomra ez a hétvége egy nagyon jó 
tapasztalatszerzés volt és örülök, hogy 
megmérethettem magam a környező 
országok atlétáival is.
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G yőzelemmel indult a szezon NBI-es kézilabdásaink 
számára, de utána a sorsolás nehézsége miatt a 
szeptember több sikerélményt nem hozott. Októberben 

viszont a Telekom Veszprém elleni idegenbeli mérkőzés mellett 
három hazai találkozó szerepelt a naptárban, amelyeken jó esély 
mutatkozott a pontgyűjtésre.

Az újonc PLER együttese ellen még nem jött ki a lépés és bár 1 
pontot szerzett a csapat, ezt inkább kudarcként élték mag a fiúk és a 
szakmai stáb. A javításra két hét múlva az Eger ellen kerülhetett sor és 
ezen a találkozón már esélyt sem adva a hevesieknek szinte 60 percig 
végig vezetve, 6 gólos győzelem született. Hazai pályán a Gyöngyös 
ellen pontot veszítettünk, majd idegenben, sikerült a NEKA ellen 
győzelmet aratnunk. Így most 7 ponttal a 11. helyen áll a csapat, de 
további pontszerző mérkőzések lesznek még a következő hetekben.

November végén zárul a szezon őszi része. Addig még két 
mérkőzést játszik hazai pályán a csapat.

DABAS KÉZILABDA – AKTUALITÁSOK
AZ OKTÓBER LENDÜLETET ADOTT A DABASI KÉZISEKNEK! 

2023. 11. 18. Szombat 18:00 Dabas KC–CYEB-Budakalász 

2023. 11. 29. Szerda 18:00 Dabas KC–FTC-Green Collect 

ŐSZI TOUR DE FEKT TÚRA
O któber 1-je ritka alkalmak egyike, hogy bicajoztunk, hiszen a 

nyílt kerékpártúráinkat minden hónap utolsó vasárnapjára 
hirdetjük meg. Sajnos, a Dabas Újságban előre leközölt szeptember 
24-i túránkat az esős, szeles, időjárásra való tekintettel törölni 
kényszerültünk. Hogy a bicajozás szerelmesei ne maradjanak 
élmény nélkül október 1-jén, vasárnap pótoltuk az elmaradt túrát. 
Vélhetőleg ennek a ténynek köszönhetően, alig egy «maroknyian» 
jöttünk össze a főtéren. Még indulás előtt megállapodtunk abban, 
hogy egy rövidebb 25 kilométeres és egy hosszabb 65 kilométeres 
szakaszra bontjuk a távot. Reggeli „friss”, kissé hűvös időben 
indultunk meg úticélunk, Monor város felé. Örömmel tekertünk az 
új kerékpárúton Újhartyánig. Csak azért, hogy ne legyen egyszerű a 
napunk, egy aprócska defekt is becsúszott, amelyet a fiúk gyorsan 
orvosoltak. Újhartyánnál a csapat kisebb része Kakucs-Inárcs-Sári-
besnyő-Sári útvonalon haladt tovább vissza Dabasra. Nagyobb 
létszámmal pedig Újlengyel-Monorierdőn keresztül jutottunk el 
Monor városáig. A remek tempónk eredményeként a helyi 
cukrászdában elfogyaszthattuk a kiszemelt és megérdemelt 
sütinket. Kis pihenő után újra nyeregbe pattantunk, hogy hasonló 
lelkesedéssel és gyorsasággal érkezzünk meg Dabasra. Az egész 
túra ideje alatt az időjárás kényeztetett, verőfényes napsütéssel, kis 
szellővel. Folyamatos jókedvünket az sem befolyásolta, hogy 
alacsony létszámmal tekertünk, csak úgy „faltuk” a kilométereket. 

Már 14 órakor ismét főtéren voltunk, ahol rövid búcsúzkodás után 
mindenki otthonába tért. 
A jó csapatszellemünk motivál mindannyiunkat, és ez a töretlen 
jókedvünk alapja.

A következő nyílt kerékpártúránkat csak a megfelelő 
időjárás függvényében indítjuk el, Dabas város főteréről 
november 26-án 9 órai indulással.

Minden kedves érdeklődőt, bicajozni vágyót szeretettel 
várunk, hívunk! 

Tegyél az egészségedért!
Sallai Éva

Várunk mindenkit szeretettel a 2023/2024-es bajnoki szezon mérkőzésein!  Hajrá DABAS!



FACEBOOK-MORZSÁK

NÉGY DABAS-GYÓNI CSODA
A Gyóni Napok záró napján, a Gyóni Evangélikus Gyülekezet 240. 
évfordulója alkalmából beszélgettünk a gyülekezet legidősebb 
tagjaival, a 101 éves Jóri Mihályné, Marika nénivel, a 95 éves Péli 
Lászlóné, Marika nénivel, a 95 éves Sujt Józsefné, Marika nénivel 
és a 93 éves Opóczki Sándorné, Bözsi nénivel.

Ők négyen összesen  385 évesek. Balog Eszter lelkésznő napi 
igével, énekkel és imádsággal indította el a beszélgetést. Egy 
születésnapi köszöntés alkalmából ígértem meg Opóczkiné 
Bözsike néninek, hogy szervezünk egy olyan beszélgetést, ahol a 
legidősebb evangélikusok találkozhatnak egymással. A nem 
mindennapi találkozón sok témáról volt alkalmunk beszélgetni: a 
gyülekezet történetéről, a szolgálatot teljesített lelkészekről, az 
első óvodáról a településen, amely az evangélikus, gyermektelen 
Opóczki Mihály és feleségének egykori lakóházában lett kialakítva, 
a család javaslatára.  A régebb óta fiatal hölgyek iskolai emlékeket 
idéztek fel a tanítókról és az akkori tanítási szokásokról. 

Sujtné Marika néni több, az iskolában egykor tanult verset és 
éneket idézett fel fejből. Mindenki elmesélte, hogy az evangélikus 
templomban mikor volt az esküvője és ki volt a lelkész az esküvőn, 
záró gondolatként pedig a meghívott vendégek egy-egy szép 
történetet idéztek fel életükből. Péli Lászlóné Marika néni végül 
fejből elmondta Gyóni Géza I.N.R.I című versét. Balog Eszter 

hálaadó imádsággal zárta a találkozót, majd elénekeltük az 
evangélikusok himnuszát: Erős vár a mi Istenünk c. éneket.

Példaértékűek mindannyian és szellemileg hihetetlenül jó 
állapotban vannak a „Mamik”. 

A Dabas Televízió felvételt készített a jó hangulatú alkalomról, 
amit a YouTube csatornán bárki megtekinthet.

 Mi szívesen hallgattunk volna még akár estig a drága nénik 
szavait. Isten tartsa meg őket egészségben sokáig, ők a mi dabasi 
csodáink!

 Kőszegi Zoltán Facebook-oldal

FACEBOOK-MORZSÁK

25 ÉVE A VÁROS ÉLÉN
Napra pontosan 25 éve volt október 18-án, hogy Kőszegi Zoltánt 

első alkalommal polgármesterré választották. Idén ezen a napon a 
testületi ülést követően köszöntötték a képviselő-testület tagjai és 
a hivatal vezetői polgármester urat. A település élén eltöltött negyed 
évszázad alatt Dabas nagyon sokat változott, egy gyarapodó, 
megtartó erővel bíró középvárossá fejlődött. A testület tagjai négy 
facsemetével ajándékozták meg polgármester urat. Egy tölgyfával, 
amely a mindent túlélő idő jelképe, egy diófával, amely a magyarság 
szent fája, amely a bölcsesség szimbóluma is, a dabasi nemesítésű 
Metelka-barack csemetéjével, amely a helyiek értékvédelmét, 
odafigyelését jelképezi, valamint a 200 éve született Petőfi Sándort 
körtefájával, amely a szabadság szeretet jelképe. 

A képviselők, akik közül többen már közel 30 éve tagjai a 
mindenkori képviselő-testületnek, felidézték az évtizedekkel 
ezelőtti eseményeket. 

Isten éltesse valamennyi jubiláló képviselőnket.

Elindult Kőszegi Zoltán polgármester facebook oldala. 
Kövesse Ön is munkásságát a közösségi hálón is: 
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VITAFORT LÁTOGATÁS
A Vitafort Zrt. közel 500 főt foglalkoztat Magyarországon, Dabas 
egyik legnagyobb vállalkozása, amely egy hónappal ezelőtt 
Közép-Európa legkorszerűbb takarmányüzemét avatta fel. 

Ennek apropóján hívta meg Kulik Zoltán vezérigazgató 
városunk nagyvállalkozóit, partnereit és mutatta be az új üzemet, 
a jövőbeni elképzeléseket. 

„Mindketten fontosnak tarjuk, hogy a helyi gazdasági élet 
szereplői ismerjék egymás munkáját, ezáltal szorosabbra fűzzék 
együttműködéseiket, új fejlesztések és ezáltal új munkahelyek 

jöjjenek létre a térségben.̋
Hajrá Dabas!
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KITEKINTŐ			

Az Amarok modellek felszereltségtől függő, kombinált üzemanyag-fogyasztása: 10,5 - 8,5 l/100 km, 
CO2-kibocsátása: 274 - 222 g/km. A megadott értékek a típusjóváhagyás során rögzített, gyári 
felszereltséggel kerültek megállapításra, és a hirdetés feladásának időpontjában érvényesek.  
A nevezett értékek nem egyes járművekre vonatkoznak, nem részei a tájékoztatónak, hanem  
a különböző járműtípusok összehasonlítására szolgálnak, a 715/2007/EK rendelet jelenleg 
érvényes előírásainak megfelelően. Ezen értékeket egyes többletfelszereltségek, tartozékok, 
valamint a vezetői szokások és egyéb, nem technikai jellegű jellemzők (pl. környezeti feltételek)  
is befolyásolják. A képen szereplő gépjárművön feláras extra felszereltségek is láthatók. vwh.hu

Társ az élet minden területén. 
Ez az Amarok.
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